

ДЛЯ КНИГ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВТОРНИК,
17
ФЕВРАЛЯ
1959 г.
№ 40 (10707)
Год издания 42-й
Цена 20 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

XI съезд Коммунистической партии Советского Союза войдет в историю как съезд строителей коммунизма, как выдающееся событие нашей эпохи. Его решения нашли широчайший отклик не только в нашей стране, но и во всем мире. Трудящиеся самых отдаленных уголков земли, все прогрессивное человечество горячо, от всего сердца приветствуют доклад и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева, резолюцию съезда, контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы и желают советским людям славных успехов в их могучем движении вперед, к коммунизму.

Величайшее историческое значение съезда состоит в том, что он глубоко обобщил практику коммунистического строительства, творчески развил марксистско-ленинскую теорию, разработал конкретные пути развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Содержащиеся в докладе товарища Н. С. Хрущева и в документах съезда новые важные теоретические положения являются крупным вкладом в марксистско-ленинскую науку, в них нашли глубокое теоретическое обоснование наиболее актуальные проблемы перехода от социализма к коммунизму.

Под знаком мобилизации всех сил на выполнение исторических решений XI съезда КПСС проходит сейчас борьба актив партийных организаций. Они проводятся в обстановке большой политической активности и деловитости и демонстрируют монолитное единство и сплоченность партийных рядов, твердую решимость коммунистов быстрее осуществить поставленные съездом производственные задачи. На прошедших собраниях партийного актива в Москве и Московской области, Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Алма-Ате, Свердловске, Горьком и ряде других городов страны подчеркивалось, что главная задача партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение семилетки. Для этого необходимо возглавить творческую инициативу масс, организовать всенародное социалистическое соревнование, охватить им все предприятия, колхозы, совхозы, всех трудящихся.

«Главная задача Коммунистической партии и советского народа», — говорится в резолюции XI съезда КПСС, — состоит сейчас в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства. Осуществление задач, поставленных партией и правительством на ближайшем семилетии, будет иметь огромное значение для дальнейшего укрепления могущества нашей страны».

В обстановке исключительного единения и сплоченности одобряют решения XI съезда КПСС и заверяют Центральный Комитет, что партийные организации прилагают все усилия к тому, чтобы претворить их в жизнь.

На собраниях актива с большим удовлетворением подчеркивается, что съезд, как и вся наша партия, весь советский народ, единодушно одобрил решительные меры Центрального Комитета, который разбил и идейно разгромил антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Буганова и Шенилова, пытавшуюся разрушить единство партии, сорвать выполнение решений XX съезда, свернуть партию с ленинского пути. Разгром антипартийной группировки, партия еще теснее сплотила свои ряды, укрепила связи с народом и добила новых славных побед.

Руководствуясь линией партии, коллективы трудящихся определяют те конкретные рубежи, которые им необходимо взять, и практически приступают к выполнению семилетки. Убедительный пример этому одобряемые в «Правде» новые социалистические обязательства бригады Николая Мамаева, кузнецов Уралмашзавода, сталеваров Харьковского тракторного завода, труженников сельского хозяйства края и областей Российской Федерации, Украины, Белоруссии и многих других.

Основное внимание участников собраний сосредоточивают на конкретных задачах, стоящих перед республикой, городом, областью, с тем, чтобы с первого года семилетки взять высокие темпы, обеспечивающие успешное ее выполнение. Собрания актива указывают на большие резервы, которыми располагает народное хозяйство, на еще не использованные возможности, которые должны быть пущены в ход.

Участники собраний указывают на необходимость дальнейшего улучшения работы партийных организаций с кадрами, правильного воспитания их и умелого использования, выдвижения молодых способных работников.

Валентина Антоновна Коломина — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Рыболовскому избирательному округу № 36.

Михаил Алексеевич Оленников — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Моряковскому избирательному округу № 37.

Роберт Александрович Леппа — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Самульскому избирательному округу № 38.

Ольга Яковлевна Крамская — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Меженинскому избирательному округу № 39.

Федор Дмитриевич Демешев — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Туганскому избирательному округу № 40.

Анисья Перфильевна Циро — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Наумовскому избирательному округу № 41.

Василий Арсеньевич Мосвин — кандидат в депутаты Томского областного Совета по Турунтаевскому избирательному округу № 42.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета <http://vital.tsb.tsu.ru>



На снимке: Мария Архипова Фадеева — регулировщица манометров цеха № 5 Томского манометрового завода.

1 марта — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся

Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР с избирателями

Шегарский избирательный округ № 653

ПАРБИГ. (По телефону). В зале районного Дома культуры состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Е. Г. Акуловой с избирателями Парбигского района.

Доверенное лицо тов. Кожеников рассказал о жизни, работе и общественной деятельности Е. Г. Акуловой.

На трибуне — члены бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, слесарь Парбигского РТС тов. Суханов.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей РТС, — говорит оп., — как и весь советский народ, горячо одобряют грандиозные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг., принятые XI съездом КПСС. Эти цифры вдохновляют всех нас на новые успехи в труде. Коллектив Парбигской РТС взял обязательство к 10 марта отремонтировать все тракторы, полностью завести в район на период весенне-летних работ горючее. Решено оказать колхозам района больше помощи в механизации трудоемких процессов в полеводстве и в животноводстве.

Десятиклассница Парбигской средней школы Галина Леонова, которая будет голосовать впервые, говорит о счастье жить, учиться и трудиться в наши прекрасные дни, о своем желании принять активное участие в выполнении разработанного XI съездом КПСС семилетнего плана развития нашей страны. От имени всех молодых избирателей района Галина Леонова заверила собравшихся, что молодежь с радостью отдаст свой голос за достойного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Е. Г. Акулову.

Передовая доярка колхоза «Советский Север» тов. Расенко говорила о тех больших правах, которыми наделена в нашей стране советская женщина.

Затем слово было предоставлено заведующей Гедровским сельским клубом тов. Варавиной. Она сказала, что колхозники колхоза «Победа» горячо поддерживают кандидатуру Е. Г. Акуловой.

— Отвечая на решения XI съезда партии, — говорит она, — колхозники взяли обязательство в 1959 году увеличить производство мяса по сравнению с прошлым годом в 1,7 раза, молока — на 600 центнеров. Доярки колхоза взяли обязательство в 1959 году надеть на каждую фуражную корову по 2.600 килограммов молока. Повышенные обязательства мы приняли также пастихи, свиноводы.

Все выступившие единодушно поддержали кандидатуру тов. Акуловой Е. Г.

В заключение выступила кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Е. Г. Акулова. Горячо поблагодарив избирателей, она заверила их, что постарается оправдать оказанное ей доверие.

Встреча с искусством друзей — всегда празднична. В каждой такой встрече — и радость узнавания нового, еще неизвестного, и возвращение к тому, что давно уже любишь и помнишь. Это с особенной силой ощутили москвичи 14 февраля, в день открытия декады узбекского искусства и литературы в Москве.

Четыре лучших узбекских театра, музыкальные и танцевальные коллективы показали в этот день свое искусство — бесконечно яркое, богатое и широкое.

Оперой М. Ашрафи «Диларам», написанной по мотивам бессмертной поэмы Алишера Навои «Семь планет», открыл декаду коллектив оперного театра имени Навои. Узбекских гостей горячо приветствовал Министр культуры СССР Н. Михайлов, с ответным словом выступил Министр культуры Узбекской ССР С. Азимов.

Старейший в республике узбекский академический театр драмы имени Хамзы показал на сцене филарии МХАТ пьесу Хамзы «Бай и батрак» — классическое произведение национальной драматургии, которое более двадцати лет не сходило со сцены узбекских театров. Судьбе первой узбекской женщины-актрисы Нурхон посвящена драма К. Яшена, которую увидели москвичи и комедии имени Мухомина. Теме, волнующей всех, кому нечужда чернота атомной бомбы, посвящен спектакль русского театра драмы имени Горького «Дракон и солнце».

Открытие декады искусства и литературы Узбекистана в Москве

Автор пьесы — главный режиссер театра А. Гинзбург рассказал в ней о девушке Хисако Нагато из Нагасаки, пережившей взрыв атомной бомбы.

Богатство и многообразие узбекской музыки и танца продемонстрировали в этот день ансамбль Тамары Ханум, узбекский оркестр народных инструментов и совсем еще молодой танцевальный коллектив «Бахор», что по-русски означает «Весна» (руководитель М. Тургунаева).

В кинотеатрах столицы шли в этот день картины, снятые узбекскими кинематографистами. Торжественное открытие фестиваля узбекских фильмов состоялось в крупнейшем кинотеатре столицы «Уларник».

В Большом театре Союза ССР на спектакле оперного театра имени Навои «Диларам» присутствовали А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, а также первый секретарь ЦК КП Узбекистана С. Камалов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, председатель Совета Министров Узбекской ССР М. Мирза-Ахмедов.

Москвичи, присутствовавшие в этот день в театрах и концертных залах столицы, высоко оценили национальное своеобразие искусства социалистического Узбекистана.

Колпашевский избирательный округ № 654

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Лекционный зал Колпашевского горкома КПСС наполнили рабочие промышленных предприятий, колхозники, служащие учреждений и общественных организаций. Они пришли, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Колпашевскому избирательному округу № 654 тов. Н. С. Гридним.

Слово предоставляется доверенному лицу тов. Карпенко.

— Подготовка к выборам, — говорит тов. Карпенко, — проходит в обстановке, когда советский народ приступил к осуществлению намеченной XI съездом КПСС программы развернутого строительства коммунизма. Трудовой подъем, с которым рабочие, колхозники, интеллигенция взялись за реализацию семилетнего плана, — гарантия того, что он будет выполнен досрочно.

Далее тов. Карпенко рассказывает о трудовой деятельности тов. Гридина и призывает избирателей в день выборов — 1 марта — отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Директор Нарымской государственной селекционной станции тов. Оскарев рассказал о работе станции. Он заверил собравшихся, что в день выборов работники станции будут голосовать за тов. Гридина Н. С.

На трибуне — врач городской больницы тов. Швейцер. Он говорит о дальнейшем улучшении дела народного здравоохранения в стране.

— Еще большее развитие получит дело здравоохранения в первом

году семилетки. В нашем городе начинается строительство больницы, открывается биохимическая лаборатория, увеличивается число детских яслей, детских врачебных пунктов.

Ко дню выборов мы идем как к большому празднику, который вновь продемонстрирует единение партии, правительства и народа.

О вдохновенном труде разведчиков сибирских недр рассказывает работник Средне-Обской комплексной геофизической экспедиции тов. Бабина. Она говорит, что на решения XI съезда Коммунистической партии работники экспедиции отвечают тем, что увеличат объем изыскательских работ в Среднем Приобье.

Выступившая на собрании мастер кирпичного завода тов. Колытова говорила о большом трудовом подвиге на предприятии, о решении рабочих выполнить план первого квартала к 1 марта 1959 г.

На собрании выступили также молодая избирательница десятиклассница тов. Облонская, заместитель председателя Колпашевского горисполкома тов. Служаев и другие.

Тов. Н. С. Гридин сердечно поблагодарил избирателей и заявил, что приложит все силы, чтобы оправдать их доверие.

Состоялась также встреча тов. Гридина с рабочими и работницами Колпашевского рыбоконсервного комбината.

Глубже изучать материалы XI съезда КПСС

Министерство высшего образования СССР дало директорам и заведующим кафедрами высших учебных заведений указание об изучении и пропаганде в вузах решений и материалов внеочередного XI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Внимание всех профессоров и преподавателей обращено на необходимость дальнейшего повышения идейно-теоретического уровня лекций, семинарских и практических занятий, консультаций, на улучшение всей воспитательной работы в вузах.

Директорам высших учебных заведений предложено провести расширенные заседания ученых советов, научные сессии, теоретические конференции по проблемам, вытекающим из решений XI съезда КПСС. В расписание занятий вузов включаются лекции и семинары по изучению материалов съезда.

О визите правительственной делегации Советского Союза в Индию

На конец февраля с. г. по приглашению президента республики Индия была назначена поездка в Индию в визитом доброй воли Председателя Президиума Верховного Совета СССР Б. Е. Ворошилова. В связи с болезнью Б. Е. Ворошилова осуществление намечавшейся его поездки в Индию оказалось невозможным.

11 февраля правительство Индии обратилось к Советскому правительству с предложением направить в Индию в качестве гостей государства члена Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреева, председателя Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. А. Мухитдинова, а также первого заместите-

ля Председателя Совета Министров и Министра иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, члена Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям А. Г. Шереметьева и заведующего отделом стран Юго-Восточной Азии МИД СССР В. И. Лихачева.

Советское правительство, исходя из неизменного желания к дальнейшему развитию и укреплению дружественных отношений, существующих между Советским Союзом и Индией, приняло с благодарностью это приглашение индийского правительства.

Делегация Советского Союза направится в Индию в конце февраля с официальным государственным визитом.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Чтобы выполнить задания семилетнего плана, можно и нужно хорошо потрудиться

Новые обязательства лесозаготовителей

Призыв Коммунистической партии ко всем трудящимся нашей Родины — вступить в активную борьбу за выполнение и перевыполнение семилетнего плана нашел горячий отклик среди механизаторов Береговского леспрохоза. Они принимают новые обязательства, обещая добиться еще большего роста производительности труда.

Как уже сообщалось в «Красном Знамени», инициатор соревнования за высокую выработку на машину тракторист Северного лесопункта Борис Клинов в прошлом году стрелевал 20 тысяч кубометров леса, намного перевыполнив норму. В первом году семилетки он решил довести к местам погрузки 21.500 кубометров леса. Теперь такое же обязательство приняли трактористы тт. Гусев и Жукаускас.

Их примеру следуют трактористы Кизинского лесопункта Клим Вербицкий, Александр Александров и Антон Даукайтас.

Высокие обязательства приняли также и механизаторы других професий.

Лебедчик Кизинского лесопункта Петр Шукас в прошлом году погрузил 26.500 кубометров леса, значительно перевыполнив норму. А в первом году семилетки он решил погрузить 32 тысячи кубометров древесины.

Лебедчик Северного лесопункта Герман Досалин вместе со своими товарищами по труду Матюшенко и Комисовичем принял обязательство в первом году семилетки погрузить 45 тысяч кубометров леса.

В. НОВОКОНОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ДРУЗЕЙ



В конце ноября коллектив электротрампового завода обещал на открытом партийном собрании тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Рабочие, мастера, инженеры в своих выступлениях предлагали меры, которые помогут досрочно завершить семилетку.

На этом собрании выступил настройщик электросварочных автоматов цеха № 25 тов. Кудь.

— Молодежь нашего цеха от всего сердца одобряет новое движение — соревнование за звание бригад коммунистического труда. Нам в бригаде двое: я со сменщиком Петром Волокто, но мы тоже решили добиваться этого звания. Мы даем слово обслуживать не один, как до сих пор, а два электросварочных автомата.

Чтобы обслужить два автомата, нужно до секунды считать время. Надо заправить оба станка, следить за точностью настройки, правильной

подачей проволоки на автомат. Чуть не посподит — пойдет брак, за качество минуты тысячи амперов испортит.

Электрод — сердце лампочки — готовят из ценных металлов — меди, никеля, платины, сваривая три звена проволоки. Поперечное сечение его измеряется десятками долями миллиметра.

Первые дни работы на двух станках были напряженными. Приходилось шаг за шагом завоевывать секунды. Производительность труда постепенно повышалась. Наконец, с каждого агрегата стали получать за смену по 23 тысячи амперов — на 2—3 тысячи выше нормы.

Комсомольцы Юрий Кудь и Петр Волокто укладываются в нормы расхода полуфабрикатов, экономят медь, никель, платину, добиваются полной загрузки станков. Они активно участвуют в общественной жизни коллектива. Петр Волокто — член комсомольской рейдовой бригады по проверке чистоты и порядка в пеще. Юрий Кудь — физорг цеха, один из лучших лыжников завода. В своей смене он руководит пятиминутками производительности тимашки.

Дружба, конечно, не мешает сменщикам соревноваться. Они всегда интересуются выработкой и качеством продукции друг друга. Оба сменщика постоянно учатся мастерству у товарищей, ведущих настройщиков, мастеров. Оба посещают курсы по повышению квалификации, готовятся в будущем году продолжить свое общее образование.

А. ИГНАТЬЕВ.

На снимке (слева направо): настройщик Ю. Г. Кудь и П. Ф. Волокто.

Для сельского хозяйства

КБЕВ. 14 февраля. (ТАСС). Государственное специальное конструкторское бюро Госплана Украинской ССР создало ряд новых машин для механизации трудоемких работ в сельскохозяйственном производстве. Успешно прошла испытания машина для внесения минеральных удобрений в почву. Она предназначена к трактору «Беларусь» и «КПД-35». На одноосной тележке смонтированы рабочие органы и установлен бак для жидких удобрений. Машина вносит удобрения в полосу шириной 5,4 метра. Производительность ее — 15 гектаров в день. В зимнее время она может быть использована как

самосвалный прицеп. Выпуск этой машины осуществляется на заводе «Львовсельмаш».

Разработана конструкция полунавесного погрузчика для погрузки до 60 тонн в час сухих кормов в самоскоромушки.

Прошла государственные испытания групповая автопоилка «АГО-3» для свиней. Киевские конструкторы создали также групповую автопоилку для птиц, раздатчик для доставки воды в летние лагеря и на выпасные площадки, бур для копки колодезь в лощинах канавках свежескошенных доломосиков и ряд других машин.

За 3.000 килограммов молока на корову

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» Молчановского района, как и весь советский народ, горячо приветствуют решения XXI съезда КПСС. Работники молочно-молочной фермы колхоза с большим интересом изучают доклад тов. Н. С. Хрущева и решения XXI съезда КПСС.

Три года назад надой молока на ферме не превышал 800 килограммов на корову. В 1957 году надой возрос до 1.700 килограммов, а в прошлом году достиг 2.327 килограммов на корову.

За эти годы на ферму пришли новые замечательные люди, ставшие теперь мастерами своего дела. Они не жалеют сил, чтобы внести свой вклад в решение всенародной зада-

чи — быстрее догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Доярки этой фермы М. Исарова, Т. Переводилова в прошлом году надолго до 2.570 килограммов молока на корову.

Обсуждая решения съезда, доярки единодушно заявили:

— В 1959 году надой по три тысячи килограммов молока на корову.

В январе они получили по 183 килограмма и заняли первое место в соревновании молочно-молочных ферм района. В феврале темпы не снижались.

— Главное в достижении поставленной цели, — говорит заводчица фермой Н. Крицкий, — успеш-

но провести зимовку скота к моменту перевода коров на пастбищное содержание, обеспечить их хорошую упитанность. Тогда и зимой и летом надой молока будет высоким.

Животноводы колхоза поставили перед собой задачу — резко увеличить производство мяса. Подсчитав возможности, они предложили увеличить за семилетие производство мяса не в 2,5 раза, как было намечено раньше, а в 3 раза, закупить и вырастить в 1959 году не менее 2.000 цыплят.

Работники ферм борются за то, чтобы увеличить число дойных коров в колхозе. В январе, например, дойное стадо увеличилось на 9 голов.

К. МУКОМОВ.

НОВОЕ ПОБЕЖДАЕТ

Бригада Евгения Тихомирова освоила крупнопакетный метод погрузки леса

Толстый стальной трос, натянутый струной, ровно наматывается на барабан лебедки. С другого конца лесосеки, откуда доносится шум электропилы, потягивается к мате пачка спиленных деревьев, Евгений Тихомиров стоит около лебедки, руки его лежат на рычагах управления. Лебедка установлена у лесосеки, на высоком месте. От нее вверх на специальные мачты, в блок в лесосеке протянулись тросы. Они беспрерывно движутся. Евгений видит — грузчики подали сигнал: все готово, можно укладывать очередную пачку на прицеп лесозавоза. Включена система погрузочных тросов. Скользя по отбойным столбам, хлысты ложатся на место. Отбойные столбы принахлест Евгений. Раньше вместо них сооружались специальные пакеты и на выравнивание пачки затрачивалось много времени. Но и после установки столбов Евгений был недоволен. Приспособить бы лебедку так, чтобы за один раз нагрузить машину, загрузилась лебедка. Но как? Мысль эта не давала покоя. А тут еще шофер лесозавоза Геннадий Чирков каждый раз недоуменно говорил:

— Что это за работа! Посуди сам. Я на своем МАЗ-501 могу сразу брать 20 кубометров, а вы меня держите полпогрузки по полтора часа. Грузите лес пачками, будто спички складываете. Два рей-

са в смену делаю, а можно вдвое больше.

Его поддерживал и вальщик. Он работал без особого напряжения, 60 кубометров, которые он давал в смену, вполне обеспечивали лебедку.

— Что ж, если нужно будет, смогу валить и по 100 кубометров. Но ведь вы не успеваете подтравлять, — говорил он.

— Не успеем, — соглашался Евгений. — И все дело в погрузке. Время на нее надо сократить.

— Вот что, ребята, — сказал однажды Тихомиров членам своей комплексной бригады. — Я предлагаю перестроить организацию труда в нашей бригаде. Лебедку положено обслуживать семерым. Мне думается, мы можем высвободить двух человек. В лесосеке у тросов вместо четырех могут работать двое, а обязанности сигнальщика и волоко-чиста выполнят сами грузчики.

Попробовали и в первую же смену убедились, что бригада прав.

До конца года оставалось два месяца, а комплексная бригада лебедчик Евгения Тихомирова уже завершила годовое задание. Она по-прежнему шла вперед дружно. Но мысль об изменении метода погрузки не оставила механизатора. Механизатор он знал хорошо. То, что до этого приходилось работать трактористом, во многом помогло ему. Лебедчиком он тоже не первый год.

И вот однажды, когда Евгений после работы зашел в контору мастера участка, его охватила техника лесопункта Теплов.

— Тихомиров, есть новость. Приехал главный механик леспрохоза тов. Тришай и хотел видеть тебя. Он привез чертежи для установки лебедки по новому методу. Вашему комплексному бригаду решено первой перевести на крупнопакетную погрузку.

Вскоре пришел в контору и главный механик.

— Ну, говорю, Тихомиров. Ваша бригада должна показать пример всему леспрохозу. Уже дано задание механической мастерской изготовить для твоей лебедки систему блоков-полиспастов.

Оба склонились над чертежом. Главный механик пояснил:

— Чтобы погрузить на лесозавоз сразу 20 кубометров, нужно увеличить подъемную силу лебедки. Вот для этого и требуется полиспаст.

Все оказалось просто.

И самое главное, ребята, — с воодушевлением рассказывал Евгений на следующий день членам бригады, — большой выигрыш во времени не только на погрузке, но и при переходе в новую лесосеку. Не нужно строить эстакаду, не требуются отбойные столбы.

Все эти дни бригада спешила отработать в старой лесосеке и начать переоборудование.

Первую весну семилетки встрепим во всеоружии

В 1959 году повысим урожайность зерновых на 3—4 центнера с гектара — так решили хлеборобы колхоза „Рассвет“ Зырянского района

Достойными делами отвечаю на решения XXI съезда КПСС советские люди. В стране все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана. Колхозники колхоза «Рассвет» Зырянского района горячо поддерживают инициативу передовых колхозов страны.

Они решили в текущем году повысить урожай зерновых культур на 3—4 центнера. Ниже мы публикуем выступления колхозников, в которых они рассказывают о том, как колхоз готовится к весеннему севу — первому этапу борьбы за получение высокого урожая в первом году семилетки.

Получим не меньше 100 пудов зерна с гектара

Все советские люди с большим интересом следили за работой XXI внеочередного съезда КПСС. Мы горячо одобряем работу съезда и принятые на съезде решения.

Мы намерены в этом году увеличить урожайность зерновых на 3—4 центнера с гектара. Возможности для этого есть.

Сельскохозяйственные работы в нашем колхозе механизированы, в хозяйстве становится все больше и больше машин, двигателей, электромоторов. Это позволяет нам в лучшие сроки и с хорошим качеством проводить полевые работы.

Колхозники и механизаторы, участвующие в социалистическом соревновании в честь XXI съезда КПСС, принимали обязательство ко дня открытия партийного съезда отремонтировать полевые машины.

Нашей передовой бригаде в этом году предстоит посеять 700 гектаров зерновых. Кроме того, мы нынче будем выращивать пропашные культуры на 65 гектарах, из них — 15 гектаров картофеля. Под

Механизаторы нашего колхоза хорошо понимают свою роль в досрочном выполнении заданий семилетки. Получение высокого урожая зерновых культур будет во многом зависеть от нас. Главное сейчас — хорошо подготовиться к весеннему севу. Об этом мы начали задумываться с осени. После того, как были закончены уборка урожая, подъем злиби, механизаторы тракторной бригады под руководством бригадира тов. Федеева свезли все сельскохозяйственные машины на центральную усадьбу колхоза, очистили их.

На очередном заседании правления колхоза было решено машины, не требующие сложного ремонта, отремонтировать с помощью ПТС в колхозной ремонтно-механической мастерской. Подготовку мастерской к зиме начали сразу же. Работа шла дружно. Колхозные строители еще заканчивали отделочные работы, а в помещении уже устанавливались токарные станки и другое оборудование, от электростанции к мастерской протягивались электрические провода.

Правление артели подобрало токарей, кузнецов, электросварщика, создало две группы ремонтников: одну для проведения технического ухода за тракторами и их ремонта, другую — для ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Были подобраны квалифицированные механизаторы, которые хорошо могли выполнять и слесарные работы.

Наши механизаторы брали обязательства — открытие XXI съезда нашей партии встретить завершением подготовки машин к севу. Это обязательство выполнено.

На ремонте механизаторы ежедневно вычитали перевыполняли нормы выработки. Высокие темпы работ сочетались с хорошим качеством.

Сейчас завозим горячее. 10 тонн жидкого топлива уже заготовлено. Заканчивая притравливание к весеннему севу, мы приступили к ремонту автомашин и уборочной техники.

Н. РЫЖКОВ, механик колхоза.

Реальные расчеты

За последние годы наш колхоз накопил опыт выращивания хорошего урожая зернобобовых культур. Непохоже на наших полях растут лен-долгунец, картофель. Даже в прошлом неблагоприятном году колхозники в среднем с каждого гектара зерновых вырастили по 11,1 центнера зерновых, а пшеницы на площади 222 гектара было получено по 13 центнеров.

Мы можем и должны в 1959 году, первом году семилетки, обеспечить получение более высокого урожая. К этому мы и стремимся.

Еще с осени позаботились о семенном материале. Несмотря на плохие погодные условия, семенные участки были убраны в лучшие сроки, семена своевременно очистили и без потерь перевезли в кладовую колхоза.

В складские помещения засыпано 2.327 центнеров семян зерновых. Они кондиционны по чистоте и всхожести. Кладовщик Н. Андрианов по-хозяйски следит за хранением семян.

Колхоз запланировал в этом году получить с каждого гектара по 14,5 центнера зерновых. У нас освоен полевой десятипольный севооборот.

Особое внимание обращаем мы на возделывание кормовых культур. Нынче в колхозе будет посажено 80 гектаров кукурузы на силос, 35 гектаров картофеля. Семена картофеля хранятся в хороших опожехранилищах. С наступлением первых весенних дней клубни переберем, отсортируем, проведем обговор семян, протравим их ядохимикатами.

Каждый механизатор уже знает, что ему надо делать, на какой машине он будет работать.

А. ПУПЫШКО, агроном колхоза.

ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Я работаю трактористом пятый сезон. В прошлом году выработал 700 гектаров мягкой пахоты. Во время сева 1958 года засеивал в смену по 43—46 гектаров при норме 36 гектаров.

Сейчас, когда развертывается соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, хочется трудиться еще лучше, высокопроизводительнее. Нынче, в первом году семилетки, я решил выработать за сезон не менее 750—800 гектаров

включил холостой трос. Вот подцепил первый пакет. Заработал разворотный трос. Хлысты соскользнули с рязи и легли на площадку. Снова подцеплен пакет и уложен на первый. Примерно, через час на погрузочной площадке оказалась пачка хлыстов в 18—20 кубометров.

— Давай! — махнул Евгений шоферу. Задним ходом МАЗ осторожно подошел под погрузочные стрелы. В это время грузчик зацепил всю пачку, лебедчик включил погрузочный барабан и весь пакет поднялся в воздух на 4—5 метров. Водитель, высунувшись из кабины, следил за погрузкой. Пакет медленно пошел вниз и точно лег на прицеп. На всю операцию было затрачено 5 минут.

Пока водитель доставит воз на нижний склад и вернется обратно, очередной пакет будет поднят. Лебедчик видел, как шофер Геннадий Чирков, закрывая дверцу кабины, весело помахал рукой.

— Знай, воз, — крикнул ему Евгений. — Из-за нас трепать стоять не придется.

А в обед вальщик сказал: — Не рассчитай я, видно. Машинный запас сделал. Кубометров 50 было, а осталось не больше десяти.

И наскоро перекусив, снова ушел.

Слышно было как одно за другим падают спиленные деревья.

— Я думаю, что теперь нам двоим делать нечего, — сказал один из грузчиков с погрузочной площадки. — Один легко управится.

В комплексной бригаде осталось четыре человека, а леса стали давать больше, чем всеоружие. Уже спустя несколько дней шофер Геннадий Чирков сумел сделать в смену пять рейсов и вместо 46 кубометров по норме стал вывозить по 100 кубометров леса. Бригада стала ощущать, что темп работы теперь сдерживает вальщик. Ему не приходится сидеть и ждать, наоборот, он безостановочно валит. Но ведь для того, чтобы обеспечить полную нагрузку лебедки, требуется ежедневно валить до 120 кубометров леса.

Когда на лесопункте подчитали, что дает крупнопакетная погрузка, оказалось, что производительность трехдневной лебедки ТЛ-5 возросла в среднем на 30—40 процентов, в десятки раз сократились затраты времени на погрузку, высвободив дополнительно еще один человек. Головой план бригада выполнила досрочно и дала около 12 тысяч кубометров леса.

Как-то после работы, когда возвращались из лесосеки в поселок, к Евгению подсел лебедчик Алексей Пархоменко.

— Мы решили тоже перейти на крупнопакетную погрузку, — сказал он. — Если приедем учиться, не прогнущим?

Евгений оживился.

— Правильно. Давайте соревноваться. А помочь мы всегда готовы. А еще через неделю на лесопункте по методу Евгения Тихомирова работали три бригады.

Евгений Тихомиров — один из лучших лесозаготовителей Кизинского леспрохоза. Инициативный, любознательный, он всегда ищет новые пути повышения производительности труда, всегда находит новые резервы.

Доброй славой пользуется передовой механизатор у трудящихся Колпаковского района. И когда лесозаготовители Песчанского лесопункта пришли на собрание, чтобы назвать своего кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, они единодушно назвали имя коммуниста Евгения Александровича Тихомирова.

— Высокое доверие трудящихся, — говорит передовой лесозаготовитель, — ко мне много обязывает. Сделаю все возможное, чтобы досрочно выполнить семилетнее задание, внести свой вклад в осуществление величественной программы коммунистического строительства.

П. КОЛОТОВНИК, Колпаковский леспрохоз.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Ее воспитал комсомол

Безмятежно нагнула голову: из семьи навсегда ушел отец. Четверо их осталось. Несмышленые Володя и Люба по-прежнему бегали друг за другом, играя в прятки. Виктор, что постарше, сидел за тетрадями. Только Саша украдкой следила за матерью. А та стояла молча у дверей. С того дня вся тяжесть ложилась на ее угловатые, не очень сильные плечи. Саша все понимала.

Мама, — как-то утром сказала Саша, — я с тобой на работу... Анастасия Ивановна оторопела. — Сашенька, а школа? — и крепко обняла дочку.

— Ничего, наверстаю. Пусть только наша мелюзга подрастет.

Так Саша Кузнецова пришла на Бакчарский завод. Она оказалась способной ученицей. Проворным движением девичьих рук стали поворачивать торцовочный, фрезерный и строгальный станки. Пролетело почти три года.

Однажды перед концом смены в лех бежала Нина Гринина, подруга Саши.

— Уезжаю, понимаешь! Что так удивленно на меня смотришь? — Она протянула свежий номер городской газеты «Советский Север».

На первой странице было напечатано обращение комсомольцев комсомольцев ко всем юношам и девушкам области: «Какую я книгу сегодня прочитала! Хочешь, расскажу?»

Саша в знак согласия кивнет и, продолжая дышать, внимательно слушает рассказ подруги.

— Александра Константиновна, вас в правление, — едва сдерживая улыбку, сообщила как-то Ана. — Ну и будет нам сейчас звучать...

Сашу ожидали председатель Проконий Филиппович Иволгин и секретарь парторганизации колхоза Яков Иванович Устюгов.

— Ну, как дела-то? На что жалуетесь?

Председатель многозначительно переглянулся с секретарем.

— Ладно, не мучай ее догадками. Вот что, Саша, Москва по тебе соскучилась. Колхоз тебе на Всесоюзную выставку посылает. Готовься.

В столицу ехали с Валей Вертуниной — передовой дояркой соседнего колхоза «Прогресс». На выставке особенно внимательно рассматривали все аксонаты в павильоне животноводства, выпрашивали у знатных людей страны «секреты» их успеха, записывали.

После возвращения из Москвы Саша решила обогатить свою подругу Вертунину. Началось соревнование. Валя Вертунина по-прежнему «лидировала». Саша по неслучайку раз просматривала в районной газете сводки. Разрыв составлял всего каких-то два десятка литров.

Страна готовилась к внеочередному партийному съезду. Новое патристическое движение, начатое по инициативе передовых предприятий страны, горячо поддержали труженики городов и сел. Всюду бригады, участки, смены включались в соревнование за получение почетного звания коллективов коммунистического труда.

Защи о об этом разговоре и на ферме колхоза «Северное сияние».

— Работай и живи по коммунистически. Еще вчера об этом мечтали. Сегодня — это явь, действительность, — горячо говорила Саша.

Затем в беседе вступила бойкая Ана Пачина.

— Чего ждать? Пока галушки чаем в рот посылаются?

В дружеском споре, пункт за пунктом выработывали условия коммунистического соревнования. Вдруг раздался громкий голос Валентины Глантиной.

— Непорядок, девочки. Устав и программу выработали, стало быть, есть бригада. А где бригадир?

— Сашу, Сашу! — разом загудели.

Возражения не помогли. Правление колхоза утвердило Сашу руководителем бригады.

Жизнь доярки становилась все более полной.

Утечь не без удовлетворения отмечал, что появилось больше полных бидонов, что молочная посуда может зеркалом послужить — до того она начищена. От заботливости ухода прибавили в весе коровы. После вступления в коммунистическое соревнование для доярок сутки стали короткими: то зоотехнический кружок, то день политической учебы, то релаксация художественной самодеятельности, то самостоятельная подготовка для поступления в вуз.

Незаметно наступил конец года. Саша Кузнецова верна своему слову: обогнала Валю Вертунину. 2.639 килограммов — таким результатом может гордиться опытная доярка. Не поделаи и остальные. Трудовое напряжение нарастало. Последние дни председателем доярки были особенно горячие. Двадцать шестого января подвели итоги. Ферма выполнила свои обязательства. И животноводы колхоза «Северное сияние» приняли твердое решение бороться в этом году за 2.900 килограммов молока от каждой коровы. Саша Кузнецова, паромыслив, сказала:

— Я до трех тысяч дотяну.

... Обеденная дойка подошла к концу, когда появился секретарь парторганизации колхоза Яков Иванович Устюгов.

— Вечером в клуб, девочки. На предвыборное собрание...

После его ухода доярки долго шушукались и часто поглядывали на Сашу.

Все выяснилось на собрании. При выдвижении кандидата в депутаты областного Совета назвали Кузнецову Александру Константиновну. В этот момент у Саши чаще забилось сердце. Как тогда, перед поездкой в Москву, от волнения перехватывало дыхание. Одновременно ее кандидатура выдвинули и в колхозе «Прогресс» и в Галкинской РТС.

После собрания Саша торопилась домой.

— Мама, ты послушай, что она сейчас, — рассказывала она Анастасия Ивановна.

А затем, оставшись наедине с своими мыслями, Александра вспоминала в памяти свой жизненный путь — уход из школы, подруга в Бакчарский лесозавод, комсомольскую путевку, ферму. Взгляд скользнул по комнате. Спокойно отдыхал брат Виктор — колхозный конюх. Безмятежный сон окутал сестренку Любу — первокурсницу.

«Подросли... Пора и мне навстречу упущенное, за учебу приниматься».

Разное бывает счастье: маленькое, личное, замкнутое в узком обязательном мире; большое, прекрасное, как радуга, во имя идеи, во имя добра на земле, во имя любимой Отчизны. Это настоящее счастье дано и Александре Кузнецовой.

А. СОКАЛЬСКИЙ.

Бакчарский район.



МОСКВА. Рабочие и инженерно-технические работники Первого государственного подшипникового завода продолжают настойчиво работать над тем, чтобы в течение семилетки полностью автоматизировать производство массовых типов подшипников и добиться роста выпуска продукции в 1,5 раза.

Недавно пущены и освоены желобобдольные станки заводской конструкции, установлены автооператоры системы заводского изобретателя инженера А. А. Сигондического, спроектированы и пущены в эксплуатацию автоматы для полировки наружных колец шариковых подшипников, создан участок горячей калибровки колец. На заводе оживляется изготовление экспериментальным делом ультразвуковой установки для очистки подшипниковых деталей.

На снимке: новые автоматы для полировки наружных колец в цехе шариковых подшипников.

(Фотохроника ТАСС).

Вклад молодежи в семилетку

Вырастить в 1959 году полмиллиона птиц и кроликов — такое обязательство взяли юноши и девушки, пионеры и школьники области

Комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники нашей области в ответ на решения XXI съезда КПСС вступают в соревнование за резкое увеличение производства мяса.

Томский обком ВЛКСМ обратился с письмом к комсомольцам и молодежи, пионерам и школьникам, в котором указывает, что борьба за резкое увеличение производства мяса — кроное дело всей областной комсомольской организации, одна из главных ее задач.

В письме говорится: «Комсомольские организации, каждый из вас должны добиваться сохранения и выращивания всевозможных пород крупного рогатого скота, поросят и овец, откормки и сдачи их на мясо высоким весом и хорошей упитанности, что даст дополнительно большое количество мяса».

Для того, чтобы добиться резкого увеличения производства мяса в 1959 году — первом году семилетки — обком ВЛКСМ призвал всех юношей и девушек, пионеров и школьников вступить в поход за наращивание своими силами полмиллиона птиц и кроликов.

Обком ВЛКСМ разработал условия областного социалистического соревнования комсомольцев, молодежи, пионеров и школьников по увеличению производства мяса, выращивания птиц и кроликов. В соревнование включаются районные комсомольские организации, комсомольские организации колхозов, РТС, коллективы учащихся школ, детских домов, школ-интернатов, комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники, молодежные звенья, фермы, учебные бригады.

Для победителей социалистического соревнования установлены меры поощрения.

Комсомольцы и молодежь области начали нужное, полезное дело. Инициатива юношей и девушек должна получить широкую поддержку всех партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Нет сомнения в том, что комсомольцы, молодежь не пожалеют своих сил и труда в борьбе за резкое увеличение производства мяса, внесут свой вклад в досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

По следам неопубликованных писем

Киномеханик Н. Петров демонстрировал кинофильм в поселке Францево Пышкино-Троицкого района, будучи нетрезвым. Некоторым кинозрителям он не дал билетов и сдачи.

Об этих фактах написали нам наши читатели.

Из Пышкино-Троицкого районного отдела культуры нам сообщили, что за пьянку и злоупотребление служебным положением Петров от работы освобожден.

В редакцию поступило письмо от покупателя магазина № 68 Томского горпитецторга, в котором они писали о том, что заведующим магазином Шубина завышает цены на продовольственные товары.

Из горпитецторга нам сообщили, что заведующий магазином № 68 Шубина от работы отстранена.

А. Буров в своем письме в редакцию сообщил о том, что работники отдела перевозок Томского аэропорта неправильно брали плату за проезд с пассажиров.

Как нам сообщили из аэропорта, жалоба была обсуждена на собрании работников отдела перевозок и были намечены мероприятия по улучшению работы отдела.

За нарушение правил применения тарифов дежурной по вокзалу М. Ходченко и кассиршу Э. Соомс объявлен выговор, кассиршу М. Егоровой сделано замечание.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

За экономией и бережливостью

Правильно оценить результаты своей работы за минувший год, вскрыть неиспользованные резервы, намечить мероприятия по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственной продукции в 1959 году — первом году семилетки — вот чем озабочены сейчас труженики сельского хозяйства. Эти вопросы решают колхозники на отчетных и отчетно-выборных собраниях.

Разное бывает счастье: маленькое, личное, замкнутое в узком обязательном мире; большое, прекрасное, как радуга, во имя идеи, во имя добра на земле, во имя любимой Отчизны. Это настоящее счастье дано и Александре Кузнецовой.

А. СОКАЛЬСКИЙ.

Бакчарский район.

Вдумчиво, критически оценивали итоги работы за 1958 год колхозники сельхозартели «Россия» Шегарского района.

Очень хорошо сказало на собрании колхозник К. А. Кузнецов:

— Земля — мать изобилия, и нам надо по-хозяйски относиться к ней. Тогда будет в колхозе достать и зерна, и кормов для скота, будем давать государству больше продукции, а дом колхозника станет полной чашей.

Хлеборобы колхоза «Россия» за последние годы подняли урожайность. Но, как справедливо говорили колхозники, шагарские земледельцы могут давать кула больше. Но культура земледелия в колхозе «Россия» еще низка.

Нет слов, некоторые поля обрабатываются тщательно, но на больших массивах земли из года в год вспахиваются плохо, и посев производится небрежно. Вот поэтому и разный урожай по бригадам. Например, в прошлом году в первой полеводческой бригаде было собрано с каждого гектара по 13,2 центнера пшеницы, во второй — 14, в третьей — 12,3, в четвертой — 14,2 и в пятой бригаде — по 10,9 центнера пшеницы с каждого гектара. Средняя урожайность по колхозу в целом составила 13 центнеров зерна с гектара при плане 13,1.

Главное — в сельхозартели до сих пор не освоены правильные севообороты.

— Разве можно ожидать высоких урожаев, если на отдельных массивах несколько лет подряд сеются яровые хлеба по яровым, — сказал в своем выступлении тов. Сазапов, недавно пришедший в руководство третьей полеводческой бригадой. — Мы часто не имеем хороших семян, нормы высева не соблюдаются. Вот и получаются изреженные посевы, в результате четвертая часть земли по существу пустует.

В колхозе «Россия» давно не сеют клевер. Соседние же колхозы, которые имеют большие площади под посевом клевера, и корма дополнительно получают для скота, и плодородие почвы повышается.

Правильно потребовали колхозники на отчетно-выборном собрании: немедленно приобрести семена клевера и начать отвести под посев клевера большие площади.

Большим резервом повышения урожайности являются удобрения. На фермах колхоза накопились запасы навоза, перегоя нескольких лет, но это богатство не используется. Под зерновые не вносятся ни центнера местных удобрений.

— Удобрения на поля не вывозятся, — сказал колхозник Герцев, — а средства затрачиваются впустую. В прошлом году колхоз уплатил за бульвар, который буртал перегоя, свыше 5.000 рублей. А перегоя тах и не вывели. Выко-

Из редакционной ПОЧТЫ

Наладить производство силикальцита

До сих пор скотные дворы, школы, больницы в Пышкино-Троицком районе строят из леса. Но деревянные постройки быстро выходят из строя, требуют капитального ремонта.

Между тем, в районе есть огромные запасы мела Рождественского и Куендатовского месторождений. Этот мел, по заключению кафедры технологии силикатов и неорганических веществ Томского политехнического института, пригоден для производства хорошей известки, необходимой для изготовления силикальцита.

Силикальцит состоит из 10 процентов извести, на 90 — из песка. Песок лежит под слоем песчаного ила у села Рождественка. Таким образом, в районе можно готовить силикальцитные блоки.

Идея извест, можно наладить производство цемента по традиционной технологии, при которой вначале из клинкера получают негашеную известь. Потом шихту, изготовленную из известки и глины (в среднем 55 процентов известки и 45 процентов глины в переводе на сухое вещество), прессуют в брикеты, которые быстро твердеют. Их спекают при температуре 1000—1100 градусов, дробят и размалывают, получают цемент. Прочность его составляет в среднем 100 килограммов на квадратный сантиметр.

Для обжига брикетов можно использовать любой кирпичный завод, или построить несложную шахтную печь.

Томскому совнархозу, а также Пышкино-Троицкому райисполкому необходимо организовать в районе села Рождественка производство цемента или силикальцитных блоков не только для строительства в Пышкино-Троицком, но и других районах нашей области.

П. ВОЛКОВ,
директор Рождественской семилетней школы.

Упорядочить использование автомашин

В первом году семилетки строительная область предстоит возвести много жилых домов, промышленных предприятий, благоустроить много улиц. Это потребует хорошего использования автомашин.

Пока в этом направлении мало что сделано. В недавно организованной для обслуживания трестов № 97 и «Стройдеталь» автоколлекция грузопольностью машин используется лишь на 70 процентов.

Особенно плохо машины используются во вторую смену. Первая смена заканчивается в 5 часов. Шофер едет в гараж, расположенный в 10 километрах от стройки, и там передает машину сменищику. Тот снова гонит пустую машину 10 километров. На передачу машины уходит 2—2,5 часа. Это несправедливо. Шоферам необходимо передавать машину сменищикам непосредственно на местах работ.

Ремонтировать машины лишь в одну смену. Надо наладить круглосуточный ремонт машин, организовать бригаду слесарей-ремонтников, которая бы проверяла каждую машину перед выходом ее в рейс.

И. ЗЕЛЬЦЕР.

Заказы выполняют 90 дней

В середине ноября прошлого года я заказал пальто в мастерской артели «Художественный промысел». Меня заверили, что заказ будет выполнен в срок. В назначенное время я пришел за заказом, но меня попросили зайти через два дня. Потом снова через три дня, и так продолжалось целый месяц. 26 января я обратился с жалобой в облпромсовет. Мне пообещали, что через четыре дня заказ будет готов. Но это обещание осталось невыполненным. Пальто до сих пор не готово, хотя деньги за него давно уплачены.

Я хочу еще раз спросить председателя артели тов. Коробочкина: когда же артель будет соблюдать сроки пошива?

И. УСОВ,
г. Томск.

Заботиться о самых маленьких

В магазинах г. Томска мал еще выбор товаров для детей младшего возраста. Редко встретишь в продаже флаanelь или байку, из которых можно шить пеленки, распашонки, костюмчики и платья для дошкольников.

В детском универсаме флаanelь и байку продают только при условии распуска в магазине. Но ведь многие могут сами кроить и шить и хотели бы приобрести материал без распуска.

Если эти ткани и появляются в продаже, то они часто бывают не-

Теперь справляемся двое

В столовой Нибегинского леспрохоза Верхне-Гетского района я работаю старшим поваром. По штату нам полагаются еще помощник повара и уборщица. Так и было длительное время. Но мы, посоветовавшись, решили, что всю работу могут выдержать двое. И, действительно, сейчас я и моя напарница А. Г. Киреева успешно справляемся с обслуживанием лесозаводчиков.

Е. НАЗАННИКОВА.

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Коллектив работников Зырянской средней школы, члены колхоза «Сибиряк» единодушно назвали своим кандидатом в депутаты Томского областного Совета по Зырянскому избирательному округу № 72 заведующую учебной частью средней школы Веру Сергеевну Подшивалову.

В 1947 году после успешного окончания педагогического института В. Подшивалова была назначена преподавателем русского языка и литературы Зырянской средней школы, где в настоящее время работает заведующей учебной частью.

За годы работы в школе Вера Сергеевна стала опытным, квалифицированным преподавателем. Она внимательно относится к молодым, начинающим учителям, заботливо помогает им. Педагогический коллектив школы знает Веру Сергеевну как чуткого отзывчивого воспитателя. Она неоднократно награждалась почетными грамотами исполкома райсовета.

Вера Сергеевна Подшивалова дважды избиралась депутатом районного Совета депутатов трудящихся, в 1957 году ее избрали депутатом Томского областного Совета депутатов трудящихся. Она ведет большую общественно-политическую работу, чутко прислушивается к голосу своих избирателей, выполняет их наказаы.

Мы уверены, что Вера Сергеевна и на этот раз оправдает доверие избирателей.

А. ПРУШИНСКАЯ,
доверенное лицо по Зырянскому избирательному округу № 72.

„Спутник семилетки“

Накануне XXI съезда КПСС все отряды пионеров и октябрят 6-й школы г. Томска по примеру ростовских ребят включились в соревнование за звание отряда «спутник семилетки». Пионеры готовятся работать в бригадах коммунистического труда, вносят свой вклад в семилетку. Сейчас это звание присвоено победителям — отрядам 6 «б» и 5 «а» классов.

Отряд 6 «б» класса завязал тесную дружбу с бригадой коммунистического труда рабочих Томского электромеханического завода. Рабочие Евгения Стрельцова, Шура Монастырцева и другие — частые гости в отряде.

Комсомолка Шура Монастырцева стала вожатой в отряде. Все бригады присутствовали на сборе «Что мы сделали сами». Пионеры приготовили подарки XXI съезду. Два воскресенья пионеры и рабочие провели вместе.

Успешно борется за звание «Спутник семилетки» звено Тамары Пшеничковой, где все пионеры участвуют на четверти и пятёрки.

Октябрята 1, 2 классов держат передовый вымпел за отличное санитарное состояние класса.

Пионеры и октябрята 4 «а», 4 «б» и 3 «а» классов получили благодарность за хорошо организованное дежурство по школе и отличное проведение тематических общешкольных линеек.

Пионеры 6 «а» и 7 «а» классов шефствуют над старшей мастерской и химико-биологическим кабинетом.

Учащиеся 5 «а» класса завязали переписку с передовиками сельского хозяйства.

Н. МАНАРОВА, М. ШТЕЙНБЕРГ, З. СМОКТИНА.

Плоды низкой культуры производства

Вдумчиво, критически оценивали итоги работы за 1958 год колхозники сельхозартели «Россия» Шегарского района.

Очень хорошо сказало на собрании колхозник К. А. Кузнецов:

— Земля — мать изобилия, и нам надо по-хозяйски относиться к ней. Тогда будет в колхозе достать и зерна, и кормов для скота, будем давать государству больше продукции, а дом колхозника станет полной чашей.

Хлеборобы колхоза «Россия» за последние годы подняли урожайность. Но, как справедливо говорили колхозники, шагарские земледельцы могут давать кула больше. Но культура земледелия в колхозе «Россия» еще низка.

Нет слов, некоторые поля обрабатываются тщательно, но на больших массивах земли из года в год вспахиваются плохо, и посев производится небрежно. Вот поэтому и разный урожай по бригадам. Например, в прошлом году в первой полеводческой бригаде было собрано с каждого гектара по 13,2 центнера пшеницы, во второй — 14, в третьей — 12,3, в четвертой — 14,2 и в пятой бригаде — по 10,9 центнера пшеницы с каждого гектара. Средняя урожайность по колхозу в целом составила 13 центнеров зерна с гектара при плане 13,1.

Главное — в сельхозартели до сих пор не освоены правильные севообороты.

— Разве можно ожидать высоких урожаев, если на отдельных массивах несколько лет подряд сеются яровые хлеба по яровым, — сказал в своем выступлении тов. Сазапов, недавно пришедший в руководство третьей полеводческой бригадой. — Мы часто не имеем хороших семян, нормы высева не соблюдаются. Вот и получаются изреженные посевы, в результате четвертая часть земли по существу пустует.

В колхозе «Россия» давно не сеют клевер. Соседние же колхозы, которые имеют большие площади под посевом клевера, и корма дополнительно получают для скота, и плодородие почвы повышается.

Правильно потребовали колхозники на отчетно-выборном собрании: немедленно приобрести семена клевера и начать отвести под посев клевера большие площади.

Большим резервом повышения урожайности являются удобрения. На фермах колхоза накопились запасы навоза, перегоя нескольких лет, но это богатство не используется. Под зерновые не вносятся ни центнера местных удобрений.

— Удобрения на поля не вывозятся, — сказал колхозник Герцев, — а средства затрачиваются впустую. В прошлом году колхоз уплатил за бульвар, который буртал перегоя, свыше 5.000 рублей. А перегоя тах и не вывели. Выко-

Лучше использовать трудовые ресурсы

84 члена сельскохозяйственной артели «Россия» на выработали минимуму трудодней. После завершения плановых работ производственной бригады в колхозе как бы замораживаются. На последнем рабочем в зимнее время заняты небольшая часть колхозников. Между тем, в хозяйстве не выполняется ряд неотложных работ. Так, до сих пор не обмолочен лен. Колхоз приобрел агрегат по переработке льноотходов, но он до последних дней бездействовал. Не вывозятся на поля местные удобрения. Зимой, как правило, строительство приостанавливается. Плохо идут лесозаготовки для колхозного строительства.

Правление колхоза, первичная партийная организация ничего не предприняли, чтобы по-настоящему организовать планомерную производственную работу зимой.

Колхозники потребовали от правления артели, бригадиров лучше использовать трудовые ресурсы, обеспечить круглогодное участие всех колхозников в общественном труде. Предложено пересмотреть нормы выработки, наладить четкий учет труда.

Колхоз «Россия» располагает богатыми резервами для полнее экономии, для всемерного роста производства продуктов сельского хозяйства. Надо только пустить эти резервы в ход. Особенно это важно сейчас, когда все советские люди ищут пути для успешного выполнения заданий семилетки.

М. МАЛЬЦЕВ.

Китай празднует славную годовщину

ПЕКИН, 14 февраля. (ТАСС). Китайский народ широко и торжественно отметил 9-ю годовщину договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

Кроме Пекина, торжественные собрания общественности, посвященные этой знаменательной дате, состоялись в Шанхае, Ухани, Шеньяне и многих других городах республики. Повсюду на заводах и фабриках, в государственных учреждениях проходили митинги. Многие коллективы ознаменовали славную годовщину новыми трудовыми победами. Так, сталевары

завода СССР, о братской дружбе и тесном сотрудничестве народов обеих стран. Выставки и фотовитрины организованы также во многих городах и провинциях КНР.

Знаменательная дата находится в центре внимания китайской печати. Газеты «Жэньминь жибао» и «Дагун бао» посвящают ей свои передовые статьи. Газета «Жэньминь жибао» опубликовала статьи руководителей Общества китайско-советской дружбы Сун Цинли и Цянь Цзюнь-жуа, заместителя министра внешней торговли КНР Ли Цяня, посвященные нерушимой дружбе двух братских народов.

Собрания актива Коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА, 14 февраля. (ТАСС). Кан передает Чехословацкое телеграфное агентство, 12 и 13 февраля во всех областях Чехословацкой Республики проходили областные собрания актива Коммунистической партии Чехословакии. Выступившие на собраниях члены делегации Коммунистической партии Чехословакии, присутствовавшие на внеочередном XXI съезде КПСС, а также секретари ЦК КПЧ и другие видные представители Коммунистической партии Чехословакии рассказали о ходе и итогах съезда.

В Праге на общем собрании актива городского и областного комитетов Коммунистической партии Чехословакии, на котором присутствовало около 15.000 членов партии, выступил первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный. В городе Чешке-Будеевице с докладом выступил председатель Национального собрания Зденек Фирлинггер, в городе Пльзень — председатель правительства Чехословацкой Республики Вилем Широкий и т. д.

Митинги и демонстрации трудящихся в Японии

ТОКИО, 14 февраля. (ТАСС). Более миллиона трудящихся Японии вышли сегодня — в день начала традиционной весенней борьбы японских трудящихся в защиту своих прав — на улицы городов и сел, требуя улучшения жизненных условий и изменения реакционной политики кабинета Киси.

В Токио состоялось 30-тысячный митинг рабочих и служащих столичных предприятий и учреждений. Со знаменами и лозунгами, призывающими к борьбе против политики войны, проводимой кабинетом Киси, участники митинга находились в руках людей, «над которыми доминирует американское мышление». Политика верности США, пишет он, может привести к тому, что Англия «окажется привязанной к несправедливой, жестокой силе, идеологии, лишенной всякой тонкости, и всей своей военной мощью связанной с машиной, которая служит интересам, прямо противоположным нашим».

Большой интерес трудящихся ДРВ к материалам XXI съезда КПСС

ХАНОЙ, 14 февраля. (ТАСС). Вьетнамские трудящиеся проявляют большой интерес к материалам XXI съезда КПСС. С целью оказания помощи в изучении этих материалов издательством «Шы Тхат» («Правда») выпущена в свет брошюра с тезисами доклада Н. С. Хрущева на съезде на вьетнамском языке.

Как сообщили корреспонденту ТАСС, в ближайшие дни издательство направит в продажу также сборник под заголовком: «XXI съезд КПСС открыл новую страницу во всемирной истории». В сборник включены речь товарища Хо Ши Мина на XXI съезде КПСС, статьи товарищей Фам Ван Донга и Во Нгуен Зяпа о съезде. Готовится к изданию в этом месяце массовый тиражом доклад Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

Английский консерватор критикует внешнюю политику правительства Англии

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). В статье, помещенной в газете «Ливерпуль дейли пост», правый консерватор член парламента Хинчинбрук заявляет, что чисто антикоммунистическая внешняя политика по американским требованиям угрожает Англии катастрофой, и он считает, что визит английского премьер-министра в Москву нужно использовать как повод для прекращения «великого конфликта между Востоком и Западом».

Хинчинбрук считает английскую внешнюю политику главным фактором упадка английского могущества. «50 лет назад Англия была самой могущественной страной в мире», — пишет он. «Сейчас, имея водородную бомбу, мы считаемся третьей державой, а без нее мы были бы четвертой или пятой».

Фидель Кастро — премьер-министр Кубы

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Гаваны, правительство Кубы, возглавляемое Кардона, ушло в отставку. Временный президент Кубы Уррута назначил премьер-министром Фиделя Кастро.

Замыслы руководителей багдадского пакта

ДЕЛИ, 14 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дели таймс», в первой половине ноября 1958 года в Карачи состоялось секретное совещание представителей США, Англии, Турции, Ирана и Пакистана.

По словам газеты, на этом совещании были разработаны планы широкой агрессии против независимых государств Ближнего и Среднего Востока. В частности, эти планы осуществление которых предусматривают нападение Турции на Сирийский район ОАР. Одновременно Иран при активной поддержке Англии и Соединенных Штатов должен начать военные действия против Иракской Республики. В задачу Пакистана входит нейтрализация Индии. В случае успеха Турция получает Мосул и Алеппо, а Иран аннексирует северо-восточную часть Ирана, в котором будет осуществлена реставрация монархии. Пакистану обещана Кашмир.

Американский план наступления на демократические режимы в странах Азии

ДЕЛИ, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента газеты «Блиц» из Вашингтона, военные перевороты, происшедшие за последнее время в Бирме, Пакистане и Таиланде, явились результатом превращения в жизнь разработанного государственным секретарем США Даллесом секретного плана наступления на демократию в странах Азии.

В докладе Даллеса президенту США Эйзенхауэру, представленном в связи с разработкой этого «плана» в сентябре 1957 года, выражалось серьезное опасение растущим недовольством политическими лидерами, действующими в странах, входящих в макинский пакт. Несмотря на огромную экономическую, военную и моральную поддержку Филиппинам, Таиланду и Пакистану со стороны США, говорилось в докладе, обстановка в этих странах значительно обострилась со времени создания пакта СЕАТО.

Размещение английского ракетного оружия в ФРГ

БОНН, 15 февраля. (ТАСС). В районе густонаселенного Рурского промышленного города Дортмунд, вопреки решительным protestам дортмундского населения и западногерманской общественности, начато размещение 47 английских ракетного полка.

Впечатления французского журналиста о поездке по восточным районам СССР

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС). Газета «Монд» поместила серию статей своего московского корреспондента Мишеля Татю, совершившего поездку «от Москвы до Хабаровска». Татю подробно описывает те места, в которых он побывал, а также знакомит читателей с богатствами и уровнем экономического развития восточных районов Советского Союза.

Спорт Победу одержали кемеровчане

В субботу и воскресенье на лыжной базе у поселка Степановки продолжались зональные соревнования сибирских лыжников добровольного спортивного общества «Спартак». В гонках на дистанции 5 километров для женщин победу одержала томская спортсменка Даниленко со временем 23 минуты 05 секунд, второе место заняла Дольникова (Красноярск) — 23 минуты 43 секунды и третье — Вдовина (Кемерово) — 24 минуты 15 секунд.

На хоккейных полях

Первенство города Томска по хоккею с мячом в этом сезоне на хоккейных полях города состоялось в субботу и воскресенье. Победу одержали кемеровчане со счетом 5:3. В финале кемеровчане встретятся с командой «Спартак».

На хоккейных полях

Первенство города Томска по хоккею с мячом в этом сезоне на хоккейных полях города состоялось в субботу и воскресенье. Победу одержали кемеровчане со счетом 5:3. В финале кемеровчане встретятся с командой «Спартак».